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L'enquête a été réalisée sur 1005 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France, selon la méthode 

des quotas, entre le 29 et le 30 Juillet 2015.

Total

Base 18-34 35-54 55+ Un homme Une femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre

Les 

Républicains
FN

Autre/Aucun/J

e ne sais pas
Propriétaire Locataire

Echantillon brut 1005 203 370 432 465 540 70 208 78 187 205 257 554 235

Echantillon pondéré 1005 238 329 437 505 500 90 218 81 184 169 263 524 240

Selon vous, quel est le moment fort des 12 derniers mois 

?

Le recours à l’article 49-3 de la Constitution pour la loi Macron 23% 19% 23% 24% 28% 18% 31% 26% 30% 25% 22% 14% 24% 24%

Le retour de Nicolas Sarkozy sur la scène politique 15% 15% 15% 15% 14% 16% 9% 9% 11% 36% 15% 8% 15% 18%

La crise interne du FN 12% 19% 15% 7% 12% 12% 17% 14% 9% 10% 15% 10% 11% 12%

Les élections départementales 9% 6% 7% 13% 12% 7% 9% 14% 13% 8% 10% 5% 9% 10%

Le remaniement ministériel de la rentrée 2014 2% 4% 3% 1% 1% 4% 2% 4% 3% 1% 2% 3% 2% 3%

Aucune de ces réponses 28% 26% 28% 30% 27% 29% 32% 22% 26% 15% 32% 39% 30% 26%

Je ne sais pas 10% 11% 9% 10% 6% 14% - 11% 9% 5% 4% 21% 9% 7%

Selon vous, quelle loi adoptée au cours des 12 derniers 

mois marquera le quinquennat?

La loi qui redéfinit les régions françaises 23% 18% 20% 27% 23% 23% 26% 24% 37% 22% 21% 18% 25% 22%

La loi croissance et activité dite « loi Macron » 20% 18% 24% 18% 22% 18% 17% 30% 23% 25% 13% 13% 20% 26%

La loi sur le renseignement 10% 13% 9% 9% 13% 7% 14% 8% 14% 12% 10% 7% 8% 11%

La loi de transition énergétique 4% 5% 3% 4% 5% 4% 4% 8% 9% 2% 1% 3% 4% 4%

La loi qui encadre les services de VTC dite « loi Thévenoud » 2% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 5% 1% 2% 1% 1% 3%

Aucune de ces réponses 27% 25% 28% 26% 26% 28% 28% 15% 9% 27% 39% 33% 29% 22%

Je ne sais pas 15% 16% 15% 14% 10% 19% 10% 14% 3% 10% 14% 24% 12% 13%

Au cours des 12 derniers mois, quelle personnalité 

politique vous a le plus marqué(e) ?

Marine Le Pen pour sa suppression du statut d’honneur de 

Jean-Marie Le Pen
13% 20% 13% 9% 12% 14% 11% 2% 12% 9% 35% 11% 12% 15%

Nicolas Sarkozy pour son retour à la tête de sa famille 

politique
13% 13% 13% 13% 11% 15% 5% 4% 3% 39% 11% 8% 13% 12%

Emmanuel Macron pour son arrivée en politique 12% 13% 7% 15% 16% 7% 10% 21% 23% 14% 2% 6% 14% 11%

Jean-Marie Le Pen pour ses provocations qui ont provoqué la 

crise au FN
10% 10% 13% 9% 13% 8% 9% 9% 11% 7% 16% 10% 10% 10%

Arnaud Montebourg pour son départ du gouvernement 7% 5% 5% 10% 8% 6% 15% 10% 13% 4% 6% 3% 8% 7%

Najat Vallaud-Belkacem et sa réforme contestée du collège 6% 7% 6% 6% 6% 6% 5% 9% 11% 7% 4% 3% 7% 5%

François Hollande, premier président de la République en 

visite à Cuba
6% 5% 7% 5% 5% 6% 8% 14% 3% 1% 4% 2% 6% 6%

Aucune de ces réponses 26% 19% 26% 30% 25% 28% 34% 22% 18% 15% 17% 43% 25% 30%

Je ne sais pas 7% 7% 11% 4% 5% 9% 3% 8% 6% 3% 4% 13% 5% 5%

Proximitée partisane Propriétaire / LocataireAge Genre

YouGov France

Les données sont arrondies au % le plus proche.Les totaux et sous-totaux 

peuvent différer de la somme des chiffres

additionnés ensemble, en raison des cumuls d’arrondis www.yougov.fr



YouGov France
Le Huffington Post I>Télé

L'enquête a été réalisée sur 1005 personnes 

représentatives de la population nationale française âgée 

de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France, selon la méthode 

des quotas, entre le 29 et le 30 Juillet 2015.

Total

Base 18-34 35-54 55+ Un homme Une femme
LO, NPA, PG 

& PCF
PS, EE-LV Centre

Les 

Républicains
FN

Autre/Aucun/J

e ne sais pas
Propriétaire Locataire

Echantillon brut 1005 203 370 432 465 540 70 208 78 187 205 257 554 235

Echantillon pondéré 1005 238 329 437 505 500 90 218 81 184 169 263 524 240

Proximitée partisane Propriétaire / LocataireAge Genre

Le 1er août 2015 entrera en vigueur à Paris  « 

l’encadrement des loyers », l’une des mesure phare de la 

loi ALUR votée en 2014. Cette nouvelle mesure permettra 

de plafonner les augmentations de loyers et ainsi d’éviter 

les augmentations abusives des propriétaires.

Selon-vous, est-ce une très bonne, plutôt bonne, plutôt 

mauvaise ou très mauvaise réponse à la crise du 

logement ?

Très bonne réponse 19% 23% 19% 17% 17% 21% 34% 27% 19% 13% 16% 14% 15% 26%

Plutôt bonne réponse 47% 40% 44% 53% 48% 46% 44% 51% 47% 48% 46% 44% 50% 50%

Net: Bonne réponse 66% 64% 62% 70% 65% 67% 78% 77% 66% 61% 62% 58% 65% 76%

Plutôt mauvaise réponse 13% 13% 13% 12% 15% 11% 11% 10% 20% 17% 13% 10% 14% 8%

Très mauvaise réponse 7% 9% 7% 6% 9% 6% 7% 2% 8% 8% 13% 7% 6% 7%

Net: Mauvaise réponse 20% 22% 21% 18% 23% 17% 17% 12% 28% 24% 26% 17% 21% 15%

Je ne sais pas 14% 15% 17% 12% 12% 16% 5% 10% 6% 14% 12% 24% 14% 9%

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt 

défavorable ou très défavorable à sa généralisation à 

toutes les : - Métropoles de France

Tout à fait favorable 28% 32% 25% 28% 27% 29% 39% 40% 22% 18% 27% 23% 24% 37%

Plutôt favorable 32% 32% 30% 33% 35% 28% 34% 33% 33% 37% 28% 29% 36% 32%

Net: Favorable 60% 64% 55% 62% 63% 57% 73% 73% 56% 55% 54% 53% 59% 69%

Plutôt défavorable 13% 15% 14% 10% 12% 13% 10% 9% 18% 17% 17% 9% 12% 12%

Très défavorable 8% 9% 8% 8% 10% 6% 8% 3% 7% 12% 15% 6% 9% 5%

Net: Défavorable 21% 24% 21% 19% 22% 20% 18% 11% 25% 29% 32% 15% 21% 16%

Je ne sais pas 19% 12% 24% 20% 16% 23% 9% 15% 19% 16% 14% 32% 20% 15%

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt 

défavorable ou très défavorable à sa généralisation à 

toutes les : - Villes de France

Tout à fait favorable 28% 32% 24% 28% 27% 28% 43% 39% 21% 19% 25% 23% 23% 37%

Plutôt favorable 32% 32% 31% 32% 35% 28% 30% 35% 30% 35% 31% 27% 34% 34%

Net: Favorable 59% 64% 55% 60% 62% 57% 73% 74% 51% 54% 56% 50% 57% 71%

Plutôt défavorable 14% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 8% 21% 19% 16% 12% 14% 12%

Très défavorable 8% 10% 7% 8% 10% 7% 4% 3% 7% 12% 15% 8% 9% 4%

Net: Défavorable 22% 24% 21% 22% 24% 21% 17% 11% 28% 31% 31% 20% 23% 16%

Je ne sais pas 19% 12% 24% 18% 15% 23% 10% 15% 21% 15% 14% 30% 20% 13%

YouGov France

Les données sont arrondies au % le plus proche.Les totaux et sous-totaux 

peuvent différer de la somme des chiffres

additionnés ensemble, en raison des cumuls d’arrondis www.yougov.fr
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord 

avec les affirmations suivantes ? - Les propriétaires 

accepteront facilement cette mesure

Tout à fait d’accord 4% 8% 4% 2% 5% 2% 3% 5% 1% 3% 7% 2% 4% 4%

Plutôt d’accord 18% 23% 20% 15% 19% 18% 27% 23% 21% 17% 16% 13% 18% 23%

Net: D'accord 22% 31% 23% 17% 24% 20% 31% 28% 23% 20% 23% 16% 22% 27%

Plutôt pas d’accord 38% 34% 33% 44% 40% 36% 38% 43% 40% 42% 32% 34% 38% 40%

Pas d’accord du tout 21% 19% 21% 23% 21% 21% 23% 13% 18% 25% 32% 20% 23% 18%

Net: Pas d'accord 59% 53% 54% 67% 61% 58% 61% 56% 57% 67% 64% 54% 61% 58%

Je ne sais pas 18% 17% 23% 16% 15% 22% 8% 16% 20% 13% 13% 30% 17% 15%

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord 

avec les affirmations suivantes ? - Cette mesure risque 

de dissuader les propriétaires d’investir dans les biens 

destinés à la location

Tout à fait d’accord 16% 14% 17% 17% 17% 16% 13% 9% 15% 26% 29% 9% 19% 14%

Plutôt d’accord 36% 35% 31% 40% 38% 33% 38% 36% 40% 42% 33% 31% 38% 32%

Net: D'accord 52% 49% 47% 57% 55% 49% 50% 45% 55% 67% 62% 40% 57% 46%

Plutôt pas d’accord 22% 24% 21% 21% 19% 24% 27% 28% 18% 17% 16% 22% 19% 30%

Pas d’accord du tout 9% 12% 11% 7% 10% 8% 16% 11% 7% 5% 9% 10% 9% 10%

Net: Pas d'accord 31% 35% 32% 28% 30% 32% 43% 40% 25% 22% 25% 31% 28% 40%

Je ne sais pas 17% 15% 21% 15% 15% 19% 7% 15% 21% 10% 12% 29% 15% 14%

Selon-vous, à qui profitera le plus cette mesure ?

Aux ménages les plus pauvres dont les loyers seront 

maintenant encadrés
27% 26% 25% 30% 28% 27% 28% 32% 36% 29% 25% 21% 28% 27%

Aux ménages les plus riches qui paient les loyers les plus 

élevés
14% 14% 15% 13% 16% 11% 20% 11% 10% 12% 17% 15% 13% 15%

Aux deux 25% 26% 26% 23% 23% 27% 27% 32% 18% 29% 23% 18% 25% 31%

A personne 15% 12% 12% 18% 17% 13% 15% 6% 16% 20% 21% 14% 17% 10%

Je ne sais pas 19% 21% 22% 16% 16% 22% 10% 20% 20% 10% 14% 32% 16% 18%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)

YouGov France

Les données sont arrondies au % le plus proche.Les totaux et sous-totaux 

peuvent différer de la somme des chiffres

additionnés ensemble, en raison des cumuls d’arrondis www.yougov.fr


